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Niederschrift 
Ordentliche Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Burgstall 

 Sitzungstermin: Dienstag, 09.06.2020 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:35 Uhr 
 Ort, Raum: Sandbeiendorf, Versammlungsraum der 

FFw 

Anwesend sind: 
Bürgermeister 
Herr Carsten Miehe  
Mitglieder des Gemeinderates 
Herr Mathes Butz  
Frau Dr. Marion Emmer  
Herr Ulrich Herbst  
Herr Dr. rer. nat. Christian Kroll  
Frau Ina Lange  
Frau Barbara Lücke  
Herr Sebastian Reidl  
Frau Dietlinde Scheller  
Herr Fred Stoike  
Herr Jörn Theuerkauf  
Frau Birgit Zillmann  
Verbandsgemeindebürgermeister 
Herr Thomas Schmette  
Schriftführer 
Frau Dörte Seebert  
 
 

Es fehlen: 
Mitglieder des Gemeinderates 
Herr Tino Beyer entschuldigt 
 
 
 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Be-
schlussfähigkeit 

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung 

vom 28.04.2020 
4 Beratung zur Aufwandsentschädigungssatzung 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung gefass-
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ter Beschlüsse und Festlegungen 
7 Anfragen und Anregungen 
12 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil 
13 Schließung der Sitzung 
 
 
Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der 
Beschlussfähigkeit 

  
Der Bürgermeister begrüßt alle Gemeinderatsmitglieder und den Verbandsbürger-
meister Herrn Schmette. Die Ladung erfolgte ordnungsgemäß, die Beschlussfähig-
keit wird festgestellt. 
 
 
 
 
 
 
 
zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
  
Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt. 
 
 
 
 
 
 
 
zu 3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sit-

zung vom 28.04.2020 
  
Der öffentliche Teil der Niederschrift der Sitzung vom 28.04.2020 wird bestätigt. 
 
 
 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 12 
plus Bürgermeister: 1 
 
Zahl der anwesenden Gemeinderatsmitglieder: 12 
Ja-Stimmen: 10 
Nein-Stimmen:   0 
Stimmenthaltungen:   2 
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zu 4 Beratung zur Aufwandsentschädigungssatzung 
  

1. Frau Dr. Emmer schlägt vor einen festen Sitzungsplan zu erstellen, dieser soll 
mit der nächsten Sitzung festgelegt werden. 

2. Die Gemeinderäte diskutieren über das mehrfache Fehlen bei den Gemeinde-
ratssitzungen. Die Räte entschließen sich, dass bei 3maligen Fehlen infolge 
keine Aufwandsentschädigung geleistet wird. Eine entsprechende Änderung 
der Aufwandsentschädigungssatzung wäre unter § 4 (4) denkbar. 

 
Festlegung: 
 
Der Gemeinderat spricht sich dafür aus, dass die Aufwandsentschädigungs-
satzung geändert wird und bittet die Verbandsgemeinde zur nächsten Sitzung 
einen Beschluss vorzubereiten. 
 
 
 
 
 
 
 
zu 5 Einwohnerfragestunde 
  

1. Ein Anwohner aus Sandbeiendorf erkundigt sich, ob die Schließung des Ob-
dachlosenheims in Zielitz und die Unterbringung dieser Obdachlosen in Sand-
beiendorf der Tatsache entspricht. Herr Schmette erklärt, dass das Obdachlo-
senheim in Zielitz geschlossen werden soll und dass derzeit nach einem adä-
quaten Ersatz gesucht wird. Die Betreuung bzw. Unterbringung der Obdachlo-
sen soll wie bisher, in Eigenverantwortung erfolgen, die Wohnungen sollen 
weiterhin ganztägig zur Verfügung stehen. Bei der Auswahl des neuen Stand-
orts des Obdachlosenheims soll die Infrastruktur des Ortes berücksichtigt 
werden. 

 
 
 
 
 
 
 
zu 6 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung ge-

fasster Beschlüsse und Festlegungen 
  

1. Herr Miehe teilt mit, dass die BVVG der Gemeinde Burgstall Land in Sandbei-
endorf verkaufen möchte. Die BVVG soll der Gemeinde ein Angebot unterbrei-
ten. 

2. Der Bürgermeister informiert über den Baufortschritt des Breitbandausbaus. 
Ein zusätzlicher Infoabend soll kurzfristig in Dolle stattfinden. 
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zu 7 Anfragen und Anregungen 
  

1. Frau Lange merkt an, dass die Namens-/Klingelschilder der Gemeindewoh-
nungen in Burgstall in einem desolaten Zustand sind. Herr Miehe erklärt, dass 
für alle Wohnungen der Gemeinde einheitliche Schilder angebracht werden. 

2. Der Bürgermeister informiert, dass die Hausordnungen auch nicht ordnungs-
gemäß durchgeführt werden. Hier sollen Anschreiben mit der Aufforderung die 
Hausordnung einzuhalten, angefertigt werden. 

3. Die Wohnungsabnahme soll mit ordentlicher Dokumentation erfolgen. 
 
Festlegung: 
 
Der Gemeinderat legt fest, dass Wohnungsabnahmen mit einer ordentlichen 
Dokumentation (Übernahmeprotokoll, Bildern etc.) erfolgen soll. 
 

4. Herr Theuerkauf merkt an, dass die Bestimmung der Fluchtwege, indem sich 
keine privaten Gegenstände in den Treppenhäusern befinden, eigehalten 
wird. Ein entsprechender Hinweis wird ausgehängt. 

5. Frau Dr. Emmer erkundigt sich, wie der Anbau der Schule in Burgstall zukünf-
tig genutzt wird und welche Renovierungsmaßnahmen geplant sind. Herr 
Schmette erklärt, dass die Räumlichkeiten für die Nutzung des Hortes nicht 
benötigt werden, also können die Räume für die gemeindliche Nutzung herge-
richtet werden. Hierfür wurden Mittel im Haushaltsplan eingestellt. 

6. Frau Lücke fragt nach der Nutzung der Sporthalle. Die Sporthalle kann, auf 
Antrag mit Vorlage eines Hygienekonzepts, wieder genutzt werden. 

7. Auf dem Spielplatz der Kita in Sandbeiendorf wurde ein neuer Spielturm er-
richtet, jedoch ist dieser noch gesperrt, weil der Spielsand ausgetauscht wer-
den muss. Herr Butz erkundigt sich, wann dies geschehen soll. Herr Miehe er-
klärt, dass ein Austausch in kürze vorgesehen ist. 

8. Herr Herbst merkt an, dass auf dem Friedhof in Dolle keine Vorrichtung für 
Harken, Gießkannen usw. mehr vorhanden ist. Hierzu erkundigt sich Frau Dr. 
Emmer ebenfalls, wie der Stand der Umsetzung der Herrichtung der Parkan-
lagen, neue Wasserbehälter etc. ist. Mittel dafür sind im Haushaltsplan aufge-
nommen. 

9. Das Aufstellen der Bänke in den Ortschaften ist bisher noch nicht geschehen. 
Der Bürgermeister teilt mit, dass der Gemeindearbeiter aufgrund des Arbeits-
aufkommens es zeitlich noch nicht einrichten konnte. Die Gemeinderäte bie-
ten die Hilfe durch ortsansässige Vereine an. Frau Lücke schlägt vor, dass 
Herr Wilke zur nächsten Sitzung eingeladen wird, damit geklärt werden kann, 
in welcher Art und Weise ihm geholfen werden kann. 

10. Aufgrund der abgesagten Veranstaltungen in diesem Jahr, stehen die einge-
planten Gelder noch zur Verfügung. Herr Butz erkundigt sich, wie diese Gel-
der eingesetzt werden. Herr Miehe merkt an, dass noch nicht absehbar ist, mit 
welchen Steuerausfällen zu rechnen ist und dass das Geld nicht voreilig aus-
geben werden soll. 
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11. Herr Herbst bietet Hilfe des Heimatvereins bei den Aufräumarbeiten für die 
Fällung der Bäume auf dem Sportplatz in Dolle an und regt an, dass möglichst 
zeitnah ein Termin dazu vereinbart wird.  

12. Herr Butz erkundigt sich nach dem Werdegang einer Spende, denn der Kita in 
Sandbeiendorf wurde eine Matschküche in Aussicht gestellt und bisher ist 
noch keine Info dazu erfolgt. Herr Schmette sagt, dass er den Vorgang an die 
entsprechenden Mitarbeiter der Verbandsgemeinde weiterleitet. 

 
 
 
 
 
zu 12 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil 
  
Der Bürgermeister gibt den Beschluss BV-BU/0305/2020 öffentlich bekannt. 
 
 
 
 
 
 
 
zu 13 Schließung der Sitzung 
  
Schließung der Sitzung um 20:35 Uhr.  
 
Die nächste Sitzung findet am 14.07.2020 in Cröchern statt. 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
Carsten Miehe 
 

Dörte Seebert 

 f.d.Richtigkeit 
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